

Край родной, знакомый и загадочный



Фото из архива библиотеки

О. ШИПИЛОВА, классный руководитель 8 «В» класса МБОУ «Томаровская СОШ № 1»,
Т. АНДРУХОВА, заведующая детской библиотекой п. Томаровки

В Год экологии в России члены школы экологической культуры «Эколицей» продолжают знакомство с заповедными местами родного края. В конце мая учащиеся 8 «В» класса МБОУ «Томаровская СОШ № 1» под руководством классного руководителя и библиотекаря Т.В. Бабакиной совершили экскурсию в заповедник «Лес на Ворске». Участок заповедника расположен в окрестности посёлка Борисовка, на правом берегу верховья реки Ворсклы.

Знакомство с заповедником началось с небольшой вводной лекции внутри уютного «Музея природы» на территории усадьбы, где собраны уникальные экспонаты, рассказывающие об истории, геологии, почвоведении и палеонтологии края.

Главная цель любого заповедника - оставить в природе всё как есть. Не допустить вмешательства лю-

дей в естественную жизнь леса. Поэтому для ознакомительных экскурсий в «Лесу на Ворске» доступна только одна тропа, начинающаяся от усадьбы. Шагая по этой единственной разрешённой для прогулок тропе, петляющей между огромных дубов, ребята с интересом слушали уникальную историю леса на Ворске.

Существует легенда о волшебной силе дуба: если приложить руки к стволу и загадать желание, оно обязательно сбудется. Всем, конечно же, захотелось проверить это на себе. Но даже если наши желания не сбудутся, экскурсия в эту удивительную трёхсотлетнюю дубраву, не тронутую человеком, запомнится надолго. Такой поток силы, энергии, бодрости получили все от этих русских великанов.

Хочется выразить слова огромной благодарности сотрудникам заповедника «Лес на Ворске» за всё, что они делают, чтобы сохранить уникальные природные комплексы лесостепной зоны.